3AJIAUUA HA TIPOLIEHTBI

YTo Takoe NPOUEeHThl, KAK BIPA3UTh YUCJI0 B MPOIEHTAX.
OT naTUHCKUX CJIOB pro centum — «3a ctoy». OTCiona U onpeaeaeHue: HPOUEeHmMoM
Hazvleaemcsa opoos 1/100 (0,01).

[IponieHThI — ATO YHMCa, NPEICTABISIONIUNE COOOM YacCTHBIE CIydau JI€CATUYHBIX
npobeii. Jlroboe 4YHCI0 MOXKHO BBIPA3UTh JECATUYHOM JpoObIO, 3HAYWT, U B
npoieHTax. Paccynum Tak: eIMHHIIA COAEPKUT CTO COTBIX AojeH, To ectb 100 %.
Kaxxnoe uncio MOXXKHO NPEICTaBUTh B BUJI€ TPOU3BE/ICHUS €IMHUIIBI HA 3TO YKCIIO, a
3HAYUT, BBIPA3UTh €r0 B MPOIEHTAX:
2=1-2=100% -2=200 %
1,534=1-1,534=100 % - 1,534=153,4 %
0,8=1-0,8=100% - 0,8 =80 %

YT00bI BHIPA3UTh YHCJI0 B MPOIEHTAX, HAJAO0 3TO YHCJI0 YMHOXKHUTD
Ha 100, nanpumep: 0,58 ==(0,58 * 100)% = 58 %

Yno6HO cHauasa BRIPa3WUTh YHCIIO B BUJE NECSITHYHON APOOH, a 3aTeM MEePEHECTH
3aIATYIO Ha JiBa 3HAaKa BIPABO U MTOCTABUTH Yb.

ITpumepst: 4 = 4,00 =400 %; 0,5 =50 %; a=0,75=T75 %

Kak BbIpa3uTh NpoueHTsI B BUjie AeCATHYHOMN APOOH.

Hanpumep, 9 % o3nauaror 9 cotbix aozieil. 3anucarb 3TO MOXHO Tak: 9 % = 9/100 =
0,09. Ilo aHajmoruu BBIBOJIUM:

37 % =37/100 = 0,37; 600 % = 600/100 = 6; 290 % = 290/100 = 2,9.

YT100b1 BHIPA3UTH NPOLEHT AeCATUYHON APOOHI0 MU HATYPAJIbHBIM

YHMCJIOM, HY’KHO YMCJI0, CTOsilee meped 3HAKOM %, pa3jeuTb Ha

100.

Hanpumep: 58 % == 0,58



OTO MpaBWIO MOXKHO CHOPMYIUPOBATH M TaK: YTOOBI MPOILICHTHI BBIPA3UTh B BUJIC

I[GCSITI/I‘IHOI\/'I I[pO6I/I, HaJ10 B UX YHUCJIC IICPCHCCTHU 3aAIATYIO Ha JIBA 3HAKaA BJICBO.

[Tpumepst: 300 % = 3; 36,7 % = 0,367; 9 % = 0,09; 0,1= 0,001

Haxox1eHne npoueHToB 0T JAHHOTO YMCJIA.

3agauya. B cemenax cou comepxkurcs 20 % macna. Ckonbko macia coaepxxurcs B 700
KI' con?

Pemenue.

B ycnoBue »toit 3agaun BMecTo 20 % MOXHO Hamucarbh paBHoe emy uucio 0,2, To
MOJIyYrM 3a/lady Ha HaXOXKJEHHUE ApoOM OT uyuciaa. A Takuhe 3aJayd pPeliaroT
ymMHoxeHueM. Otcroza:

1)20 % =0,2;

2) 700 - 0,2 = 140 (kr).

Haxo:xaenue 4mncjia no ero InpoueHTam.

3agada. M3 xuonka-ceipna noiy4daercss 24 % BojokHa. CKOJIBKO HAJO0 B3STh
XJIOIKA-ChIpIIa, YTO0BI MONYYUTh 480 KT BOJTOKHA?

Pemienue
B ycnoBun 3toM 3amaun BMecTO 24 % MOXKHO Hamucarh paBHoe emy uucio 0,24, To
MOJIYYUM 3aJlady Ha HaXOXKJICHHE YKCJIa TI0 M3BECTHOM ero yactu (Ipoou). A Takue
3a/1a4u pemaroT AeneHueM. OTcrona BBITEKaeT eié OIuH Coco0 pereHus:
1) 24 % = 0,24;
2) 480 : 0,24 =2000 (xr) =2 (T).



IIpoueHTHOE OTHOLIEHME IBYX YHCEJI.

3amaga 1. Hago Bcnaxare yyactok monst B 500 ra. B nmepsbril nens Bcnaxanu 150 ra.
CKOJBKO MPOLIEHTOB COCTABISAET BCIAXaHHBIM YYaCTOK OT BCETO y4acTKa?

Pewenue

YtoOBl OTBETUTH HA BOIPOC 3aJIa4uM, HAJ0 HANTH OTHOIIECHUE (YACTHOE) BCIIAXaHHOU
YaCTH y4aCTKa KO BCEH IUTONIAAN YJaCTKa U BBIPA3UTh €T0 OTHOLIEHUE B MPOLICHTAX:
150/500 =3/10=0,3=30 %

Takum 00Opa3om, Mbl HAILJTM MPOILEHTHOE OTHOIIEHHE, TO €CTh CKOJIbKO MPOLIEHTOB

onHo uncio (150) cocrasnseT ot apyroro uucia (500).



